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Critères pour les programmes bien équilibrés

Patinage STAR 2006-2007

Le document suivant décrit les exigences du contenu d’un programme bien équilibré pour les compétitions de Patinage STAR. Ce document est fondé sur les exigences de tests de chaque niveau. Nous rappelons aux patineurs et aux entraîneurs que le nombre permis de chaque élément est un maximum et que les patineurs ne seront pas pénalisés s’ils exécutent un nombre inférieur au nombre autorisé. Les éléments qui dépassent le maximum autorisé ne seront pas notés dans le CPC ou feront l’objet d’une déduction dans le système de notation de 6,0 points. Nous examinerons minutieusement les critères de tests afin de bien les intégrer aux règlements actuels, à la structure du programme de compétition et à la terminologie du patinage artistique.
(1) Style libre pré-préliminaire 

Les concurrents ne doivent pas avoir passé un test complet quelconque de style libre de Patinage Canada. Le programme est d’une durée de 1,5 minutes (+/- 10 secondes).

· Six (6) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel. 

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum deux (2) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum deux (2) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Deux (2) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être une pirouette dans une combinaison qui ne contient qu’une seule position. (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes peut être de n’importe quelle nature.

· Une (1) séquence de pas au maximum. 


(2) Style libre préliminaire 

Les concurrents doivent avoir passé le test préliminaire de style libre mais ne pas avoir passé le test complet junior bronze de style libre. Le programme est d’une durée de 2 minutes (+/- 10 secondes).

· Six (6) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel. 

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum deux (2) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum deux (2) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Deux (2) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être une pirouette dans une combinaison qui ne contient qu’une seule position. (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes peut être de n’importe quelle nature.

· Une (1) séquence de pas au maximum. 
 

(3) Style libre junior bronze 

Les concurrents doivent avoir passé le test junior bronze de style libre mais ne pas avoir passé le test complet senior bronze de style libre. Le programme est d’une durée de 2,5 minutes (+/- 10 secondes).

· Six (6) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel.

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum deux (2) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum deux (2) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Trois (3) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être dans une combinaison (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes doit être sautée.

· Une des pirouettes peut être de n’importe quelle nature.

· Une (1) séquence de pas au maximum.


(4) Style libre senior bronze 

Les concurrents doivent avoir passé le test senior bronze de style libre mais ne pas avoir passé le test complet junior argent de style libre. La durée du programme est de 3 minutes (+/- 10 secondes).

· Sept (7) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel.

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum trois (3) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum trois (3) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Trois (3) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être dans une combinaison (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes doit être sautée.

· Une des pirouettes peut être de n’importe quelle nature.

· Une (1) séquence de pas au maximum.
 


(5) Style libre junior argent 

Les concurrents doivent avoir passé le test junior argent de style libre mais pas le test complet senior argent de style libre. Le programme est d’une durée de 3,5 minutes (+/- 10 secondes).

· Sept (7) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel.

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum trois (3) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum trois (3) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Trois (3) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être dans une combinaison (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes doit être sautée.

· Une des pirouettes peut être de n’importe quelle nature.

· Une (1) séquence de pas au maximum. 


(6) Style libre senior argent 

Les concurrents doivent avoir passé le test senior argent de style libre mais pas le test complet or de style libre. Le programme est d’une durée de 3,5 minutes (femmes) ou de 4 minutes (hommes) (+/- 10 secondes).

· Sept (7) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel.

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum trois (3) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum trois (3) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Quatre (4) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être dans une combinaison (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes doit être sautée.

· Deux pirouettes peuvent être de n’importe quelle nature.

· Hommes

· Deux (2) séquences de pas de nature différente au maximum.

· Femmes

· Une (1) séquence de pas au maximum. 

· Une (1) séquence de pas en position arabesque au maximum.


(7) Style libre or 

Les concurrents doivent avoir passé le test or de style libre. Le programme est d’une durée de 3,5 minutes (femmes) ou de 4 minutes (hommes) (+/- 10 secondes).

· Sept (7) éléments de sauts au maximum.

· Un des sauts doit contenir un appel de type Axel.

· Les patineurs ne peuvent pas exécuter un saut plus de deux fois et peuvent répéter au maximum trois (3) sauts différents.

· Un saut répété doit l’être dans une combinaison ou une séquence de sauts.

· Le programme doit contenir au maximum trois (3) combinaisons de sauts ou séquences de sauts.

· Quatre (4) pirouettes au maximum.

· Une des pirouettes doit être dans une combinaison (le changement de pied est facultatif).

· Une des pirouettes doit être sautée.

· Deux pirouettes peuvent être de n’importe quelle nature.

· Hommes

· Deux (2) séquences de pas de nature différente au maximum.

· Femmes

· Une (1) séquence de pas au maximum. 

· Une (1) séquence de pas en position arabesque au maximum. 


Lignes directrices pour l’application des critères de programme bien équilibré 

DÉFINITIONS DES TERMES :

	Élément de saut :
	Un saut individuel, une combinaison de sauts ou une séquence de sauts.



	Combinaison de sauts :
	Une combinaison de sauts peut contenir le même ou un autre saut simple, double, triple ou quadruple. Dans une combinaison de sauts, le pied de réception du premier saut est le pied d’appel du second saut. Une combinaison qui contient un virage trois sur un pied entre les sauts, sans que le pied libre touche la glace, respecte la définition de l’élément, c’est-à-dire qu’il s’agit bien d’une combinaison (mais avec une faute). Toutefois, si le patineur exécute ce virage mais touche la glace du pied libre, l’élément devient une séquence de sauts.



	Séquence de sauts :
	Une séquence de sauts peut contenir un nombre illimité de sauts d’un nombre illimité de révolutions, liés entre eux par des sauts non inscrits, exécutés immédiatement les uns à la suite des autres, le rythme des sauts étant maintenu (le genou). La séquence ne peut contenir plus de deux (2) virages trois ou mohawks et elle ne doit pas contenir de croisés ou de poussées. Une séquence de sauts composée seulement d’un saut de la liste et d’autres sauts non inscrits sur la liste n’est pas considérée comme une séquence de sauts mais comme un saut individuel.



	
	

	Pirouette combinée :
	Une pirouette combinée doit contenir au moins un changement de position et au moins deux rotations avant et après le changement de position. Le changement de pied est facultatif. 



	Pirouette sautée :
	Une pirouette sautée est une pirouette qui débute par une entrée sautée. La pirouette sautée peut également être exécutée en pirouette combinée.



	Pirouette dans une position :
	Une pirouette dans une position ne peut contenir de changement de position. Le changement de pied est facultatif. Le changement de pied ne fait pas de la pirouette une pirouette combinée. 

	
	


Précisions concernant les exigences de programme libre bien équilibré :

· Éléments de sauts : les éléments de sauts comprennent tous les sauts exécutés individuellement, dans une combinaison ou dans une séquence.

· Lorsque vous comptez les éléments de sauts, rappelez-vous qu’une combinaison de sauts (2 sauts) compte pour un élément de saut et qu’une séquence de sauts (2 sauts ou plus) compte pour un élément de saut. 

· Exemple : l’exécution d’un Axel, d’un double saut de boucle piqué et d’une combinaison double Salchow + double saut de boucle piqué correspond à trois éléments de sauts, même s’il y a quatre (4) sauts. 

· Exemple : l’exécution d’une séquence Lutz-mazurka-flip, d’une combinaison boucle/boucle et d’un Axel correspond à trois (3) éléments de sauts même s’il y a cinq (5) sauts.

· Chaque programme doit contenir un saut avec appel avant (appelé un saut de type Axel). Ce saut est généralement un saut de valse ou un des sauts Axel. Si un saut de type Axel ne fait pas partie du programme et que le patineur exécute le nombre maximum de sauts permis, le dernier saut exécuté du nombre permis de sauts ne sera pas compté dans le système CPC et sera pénalisé d’une déduction de 0,1 point dans le système de notation de 6,0 points. 

· Un programme doit toujours contenir un nombre maximum d’éléments de sauts. Les sauts exécutés en plus du nombre maximum permis ne recevront aucun point dans le CPC. Dans le système de notation de 6,0 points, il y aura une déduction de 0,1 point de la note technique pour l’élément manquant. 

· Les combinaisons ou séquences qui dépassent le maximum permis ne recevront aucun point  (valeur de 0,0 point) dans le CPC ou seront pénalisées d’une déduction de 0,1 point dans le système de notation de 6,0 points.
· Il est permis de répéter seulement trois sauts dans un programme. Aucun saut ne peut être répété plus de deux fois. En outre, quand le saut est répété (c.-à-d. exécuté deux fois dans le programme) une des deux sauts doit faire partie d’une combinaison ou d’une séquence de sauts. (Remarque : les sauts du même nom mais qui contiennent un nombre différent de rotations sont considérés comme des sauts différents, par exemple, le double boucle et le simple boucle sont considérés comme des sauts différents). Si le saut répété n’est pas exécuté dans une combinaison ou une séquence de sauts, il sera considéré comme une séquence de sauts qui ne contient qu’un seul saut et sera compté dans le nombre total de combinaisons et de séquences de sauts permises. Il n’y a pas d’autres pénalités.
· Éléments de pirouettes : Les éléments de pirouettes comprennent tout mouvement de type pirouette qui contient au moins deux rotations. Les éléments de pirouettes sont classés comme des pirouettes d’une position, des pirouettes combinées et des pirouettes sautées. Il y a un nombre maximum de pirouettes qui peuvent être notées dans le programme. En outre, le contenu des pirouettes est en partie prescrit. Les pirouettes en trop ne recevront pas de points (valeur de 0,0 point) dans le CPC et seront pénalisées de 0,1 point dans le système de notation de 6,0 points.

· Si une pirouette ne satisfait pas à l’une des exigences et que le nombre maximum de pirouettes a été exécuté, la pirouette vaudra 0,0 point dans le CPC et sera pénalisée de 0,1 point dans le système de notation de 6,0 points.

· Exemple : dans son programme junior bronze, un patineur exécute trois pirouettes, dont deux combinées et une pirouette dans une position. Il n’y a pas de pirouette sautée. Dans le CPC, la dernière pirouette exécutée ne recevra pas de point. Dans le système de notation de 6,0 points, il y aura une déduction de 0,1 point de la note technique.

· Séquences de pas : la séquence de pas exécutée en plus du nombre prescrit ne recevra pas de point (valeur de 0,0 point) dans le CPC ou sera pénalisée de 0,1 point dans le système de notation de 6,0 points.
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